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розвитку. Серед сучасних видів можна виділити такі: дерево родоводу, 

анкетування батьків, індивідуальна допомога родинам через консультації, 

практичний показ, зустрічі з лікарями психологами, родинний міст, народна 

світлиця, альбом-естафета «Як ми відпочиваємо?», дискусійний клуб, родинна 

скарбниця, азбука родинного виховання, дні довіри тощо. 
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ШЛЯХИ ЗДІЙСНЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ В ПРОЦЕСІ РОЗВИТКУ 

МОВЛЕННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

Мовлення дітей – одна зі стрижневих проблем дошкільної педагогіки. Її 

актуальність обумовлена пріоритетними напрямами Національної доктрини 

розвитку освіти України в ХХІ столітті. Однією з найважливіших проблем 

становлення особистості дитини є розвиток її розмовного, живого мовлення, 

наповненого емоційним змістом. Сьогодні впровадження загальної 

автоматизації і комп’ютеризації збіднює мовлення дитини. У ситуації, що 

склалася, заповнити дефіцит емоційного й виразного мовлення дитини може 

допомогти залучення дітей з дошкільного віку до творів мистецтва. 

Питанням індивідуального підходу займалися провідні вчені 

О.В. Запорожець, Г.С. Костюк, В.К. Котирло, Д.Б. Ельконін, та інші. Так, 

Г.С. Костюк розглядає індивідуальний підхід, як складову методики навчальної 

діяльності. Також, автор переконує, що не можна не враховувати індивідуальну 

своєрідність кожної дитини і орієнтуватися на середнього вихованця, не звертати 

увагу на труднощі, які виникають під час навчання. Але разом із тим 

наголошується на тому, що не можна індивідуальний підхід зводити до 

пристосування навчання до індивідуальних особливостей дітей дошкільного 

віку, відповідно їх скеровувати, забезпечувати максимальний розвиток нахилів, 

здібностей [2].  

Провідним принципом розвитку індивідуальності вважається принцип 

індивідуального підходу, сутність якого полягає у врахуванні та вивченні 

індивідуальних відмінностей дітей. В усіх педагогічних посібниках 

підкреслюється значення двох принципів: урахування вікових особливостей і 

здійснення виховання на основі індивідуального підходу. Психолого-педагогічні 

дослідження останніх десятиліть показали, що найважливіше значення має не 

стільки знання вихователем віку та індивідуальних особливостей, скільки 
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урахування особистих характеристик і можливостей вихованців. Індивідуальний 

підхід передбачає опору на індивідуальні якості. Останні виражають дуже 

важливі для виховання характеристики – спрямованість особистості, її ціннісні 

орієнтири, життєві плани, сформовані настанови, домінуючі мотиви діяльності 

та поведінки. Ні вік, узятий окремо, ні індивідуальні особливості особистості 

(характер, темперамент, воля), розглянуті ізольовано від названих провідних 

якостей, не забезпечують достатньої основи орієнтованого виховання. 

Принцип індивідуального підходу у вихованні потребує, щоб вихователь: 

−  постійно вивчав та добре знав індивідуальні особливості темпераменту, 

риси характеру, погляди, смаки, звички своїх вихованців; 

− умів діагностувати і знав реальний рівень сформованості таких 

важливих особистісних якостей, як образ мислення, мотиви, інтереси, 

спрямованість особистості, ставлення до життя, праці та інше; 

− постійно залучав кожного вихованця до посильної для нього і все 

ускладнюючої діяльності, що забезпечує прогресивний розвиток особистості; 

− своєчасно виявляв і усував причини, які можуть перешкодити 

досягненню мети, а якщо ці причини не вдалось своєчасно виявити та позбутися 

їх – оперативно змінював тактику виховання залежно від нових умов та 

обставин; 

− максимально спирався на власну активність особистості; 

− поєднував виховання з самовихованням особистості; 

− розвивав самостійність, ініціативу, самодіяльність вихованців, не 

стільки керував, скільки вміло організовував і спрямовував діяльність, яка 

забезпечувала б успіх. 

Комплексне здійснення цих вимог усуває спрощеність вікового та 

індивідуального підходів, зобов'язує вихователя враховувати не поверхневий, а 

глибинний розвиток процесів, спиратись на закономірності причинно-

наслідкових відношень [3]. 

Деякі вихователі помилково вважають, що індивідуальний підхід повинен 

використовуватися лише по відношенню до «важковиховуваних» дітей, 

порушників правил поведінки. Безперечно, цим вихованцям необхідна 

підвищена увага. Але не можна забувати про «благополучних». За зовнішнім 

благополуччям можуть приховуватись і нерозсудливі думки, мотиви, вчинки. 

Підозрювати в цьому нікого й ніколи не варто, але увагу приділяти треба всім 

[1]. 

Таким чином, індивідуалізація навчання – розглядається як суто 

дидактичний принцип, що зумовлює необхідність у процесі навчання бачити 

кожну дитину. Індивідуалізація процесу навчання  та виховання у закладі 

дошкільної освіти розглядається як організація діяльності під час якої 

враховуються індивідуальні відмінності дітей, рівень розвитку їх здібностей та 

соціалізації. Подібно до суті індивідуалізації процесу навчання визначається і 

сутність поняття індивідуальний підхід.  
Література 
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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ МИСТЕЦТВА У СИСТЕМІ 

ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ 

 

Соціокультурна ситуація у сучасному глобалізованому суспільстві 

характеризується розмаїттям етнічних спільнот, інтенсивністю полікультурної 

взаємодії, що передбачає необхідність включення молодої людини в систему 

інноваційних соціальних відносин, прояв здібностей до полікультурної 

комунікації. У цьому контексті засобом задоволення освітніх, пізнавальних та 

культурних потреб людини виступає полікультурна освіта, яка спрямована, 

зокрема, на розвиток умінь і навичок продуктивної взаємодії з носіями інших 

культур, оскільки «толерантність, взаємообмін, взаємодія, активна солідарність, 

розуміння» [1, с. 196] є метою полікультурного виховання. 

У зв’язку з цим, полікультурна педагогіка передбачає широкий діапазон 

прикладних знань педагога, що ґрунтується на підготовці «універсальних 

спеціалістів–гуманітаріїв» (Н. Нікітіна), які, в свою чергу, будуть виховувати в 

учнях толерантність, позитивне ставлення до культури інших народів, розвивати 

в них навички соціального спілкування.  

Ураховуючи, також, зорієнтованість сучасного полікультурного 

суспільства на формування креативних особистостей із високим рівнем 

інтелектуального розвитку, здатних до інноваційної діяльності, потреба в яких 

відповідає вимогам часу, реформування системи освіти включає пошук нових 

підходів і до виховання учнів, і до удосконалення підготовки педагогів.  

На сприймання та розуміння національних і світових культурних 

цінностей, засвоєння яких покликане забезпечити полікультурне виховання, 

спрямована мистецька освіта. Саме вона передбачає пізнання та осмислення 

мистецьких явищ, основане на принципах діалогічності, зокрема, діалозі 

культур, що визначається діалогічним характером, діалогічною природою 

мистецтва. яке, як відомо, відіграє інтегративну роль у полікультурному 

суспільстві, виконує роль посередника між різними культурами. 
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